
Міністерство освіти і науки України

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна

Катедра медіакомунікацій

ЗАТВЕРДЖУЮ

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

КОНВЕРГЕНТНІ МЕДІА

рівень вищої освіти другий (магістерський)

галузь знань 06 Журналістика

спеціальність 061 Журналістика

освітньо-професійна програма «Аудіовізуальні медіа та цифрова журналістика»

вид дисципліни за вибором

факультет соціологічний

2023 / 2024 навчальний рік



2

Програму рекомендовано до затвердження Вченою радою соціологічного факультету
Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна

28 червня 2023 року, протокол № 6

РОЗРОБНИКИ ПРОГРАМИ: Наталія ДРОЗД, старша викладачка катедри
медіакомунікацій;

Євген МАСЛОВ, старший викладач катедри
медіакомунікацій

Програму схвалено на засіданні катедри медіакомунікацій

Протокол від 19 червня 2023 року № 5

В. о. завідувача катедри медіакомунікацій

_____________________ Лідія СТАРОДУБЦЕВА

Програму погоджено з гарантом (керівником проєктної групи) освітньо-професійної
програми «Аудіовізуальні медіа та цифрова журналістика» 

Гарант освітньо-професійної програми                         
(керівник проєктної групи)

_____________________ Лідія СТАРОДУБЦЕВА

Програму погоджено науково-методичною комісією соціологічного факультету

Протокол від 26 червня 2023 року № 9

Голова науково-методичної комісії соціологічного факультету

_____________________ Юлія СОРОКА



3

ВСТУП
Програма навчальної дисципліни «Конвергентні медіа»
складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки
другого (магістерського) рівня
спеціальності 061 Журналістика
освітньо-професійної програми «Аудіовізуальні медіа та цифрова журналістика»

1 Опис навчальної дисципліни

1.1 Мета викладання навчальної дисципліни: ознайомлення студентів із основами
розуміння конвергентних медіа; надання студентам теоретичних знань про цифрові
медіатехнології й практичних навичок роботи в конвергентному ньюзрумі, ознайомлення з
особливостями журналістської діяльності в добу цифрових медіа та трансформацією
комунікативних практик сьогодення під впливом нових інформаційних технологій.

1.2 Основні завдання вивчення дисципліни: сформувати уявлення про конвергентні
медіа та роль інтернет-комунікацій у сучасному житті; розглянути основні етапи ґенези та
еволюції технологій конвергентних медіа; оволодіння базовими знаннями в галузі
сучасних конвергентних медіатехнологій, розгляд питань комунікації в цифрових медіа,
дискурсивних трансформацій, проблем діалогу у конвергентних медіа.

1.3 Кількість кредитів: 5 кредитів
1.4 Загальна кількість годин: 150 годин

1.5 Характеристика навчальної дисципліни
За вибором

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання
Рік підготовки

1-й 1-й
Семестр

2-й 2-й
Лекції

16 год. 6 год.
Практичні, семінарські заняття

32 год. 8 год.
Лабораторні заняття

0 год. 0 год.
Самостійна робота

102 год. 136 год.
Індивідуальні завдання

0 год.

1.6 Заплановані результати навчання: знати дефініції, сутнісні характеристики,
етапи ґенези, концептуальний зміст і специфіку аналізу стратегій розвитку конвергентних
медіа, інформаційного суспільства, мультимедійних і гіпертекстових систем; уміти
застосовувати теоретичні підходи до аналізу мультимедійних текстів; засвоїти категорії та
концепції інтерпретації феномена кіберкультури; опанувати методами дослідження змісту
кіберкультури; вміти використовувати теоретичні категорії та концепції в аналізі
різноманітних проявів кіберкультури, виявляти її емпіричні основи та «структурні
коріння».
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Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, засвоєння навчальної
дисципліни передбачає набуття здобувачами таких програмних компетентностей та
отримання таких результатів навчання:

Загальні компетентності

ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу
ЗК 03 Здатність генерувати нові ідеї та ініціювати створення власних проєктів,

креативність
ЗК 06 Здатність приймати обґрунтовані рішення виявляти та вирішувати проблеми в

професійній діяльності
ЗК 07 Здатність розробляти проєкти та управляти ними; застосовувати теоретичні знання

в практичній діяльності

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності
СК 06 Здатність інтегрувати знання та розв’язувати складні задачі журналістики у

широких та/або мультидисциплінарних контекстах, за умов неповної або обмеженої
інформації з урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності

СК 08 Вміння подавати інформацію в різних мультимедійних форматах, поєднувати
аудіальні, візуальні та текстуальні складові медіаповідомлення, володіння
сучасними інструментами аудіовізуальної комунікації

СК 09 Вміння створювати медіаконтент, розробляти інноваційні медіапроєкти і стратегії
медіапроєктування, аналізувати комунікативний простір аудіовізуальних медіа та
цифрової журналістики

Результати навчання
РН 04 Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і письмово для

обговорення професійної діяльності, результатів досліджень та інновацій, пошуку
та аналізу відповідної інформації; працювати в міжнародному контексті

РН 05 Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології під час створення
медіапродуктів

РН 06 Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, вміти критично мислити,
ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення
медіадосліджень та практичної діяльності

РН 08 Використовувати передові знання і методики у процесі дослідження діяльності та
створення нових медіаінституцій; вміти застосовувати знання сучасних
інформаційних і комунікаційних технологій у професійній діяльності

РН 12 Уміти впроваджувати в журналістську діяльність новітні медіатехнології
РН 16 Уміти подавати інформацію в різних мультимедійних форматах, візуалізувати

інформацію, поєднувати аудіальні, візуальні та текстуальні складові
медіаповідомлення, володіти сучасними інструментами аудіовізуальної комунікації
та цифрових медіа

РН 17 Уміти діяти соціально відповідально та свідомо, бути здатним оцінювати та
забезпечувати якість виконуваних робіт

Викладання дисципліни проводиться у дистанційному форматі у зв’язку з
введенням воєнного стану в Україні відповідно до Указу Президента України від
24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженого
Законом України № 2102-ІХ від 24.02.2022 р., Указу Президента України від 26 липня
2023 року № 451/2023 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні»,
затвердженого Законом України № 3276-ІХ від 27.07.2023 р. Платформами дистанційного
навчання є Zoom, Telegram і Google Apps.
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2 Тематичний план навчальної дисципліни

Розділ 1 Поняття конвергентних медіа

Тема 1 Професійна ідентифікація та статусжурналіста конвергентного ньюзруму

Процеси медіаконвергенції: pro et contra. Понятійний апарат конвергентних медіа. Поняття
«конвергентні медіа», «конвергентний ньюзрум», «медіаконвергенція»,
«мультимедійність», «кросмедійність» і «трансмедійність». Онлайн-журналістика,
конвергентна журналістика, інтернет-журналістика, мультимедійна журналістика,
кросмедійна журналістика, мережева журналістика, діджитал-журналістика. Типи
конвергенції. Проблема професійної ідентифікації та статусу журналіста у роботі
конвергентного ньюзруму. Кодифікація професійних норм і самоврегулювання
професійного співтовариства у конвергентній журналістиці. Робота з джерелами
інформації у конвергентному ньюзрумі. Специфіка роботи з різними типами джерел
(офіційні джерела, приватні особи, конфіденційні джерела). Межі допустимого при зборі
інформації. Конфлікт інтересів. Проблема «джинси». Взаємини «журналіст – суспільство»
і «журналіст – аудиторія» у роботі конвергентного ньюзруму. Етапи формування
конвергенції. Мультимедійні редакції, їх перспективи розвитку: світовий досвід, досвід
національних медіа, досвід регіональних ЗМІ. Конвергентна редакція як новий тип
медійної бізнес-моделі.

Тема 2 Конвергентні медіа: креативні інновації
Аудіовізуальні можливості конвергентних медіа. Креативність. Інноваційні стратегії.
«Командна гра». Загальні принципи спілкування і сприйняття інформації. Тренди
конвергентних медіа, віджейство, кураторство. Візуалізація як тренд у сучасних
конвергентних медіа. Інформаційна мода та медіасподівання. Архетипи. Рольові орієнтації
журналіста та їхній вплив на жанр журналістського твору у роботі конвергентного
ньюзруму. Творчий процес, автор, творча група, редактор, продюсер у конвергентній
редакції. Передумови виникнення конвергенції в ЗМІ. Мультиплатформність. Основні
відмінності традиційних типів медіа від конвергентних медіа. Етапи формування
конвергенції. Мультимедійні редакції, їх перспективи розвитку: світовий досвід, досвід
національних медіа, досвід регіональних ЗМІ. Конвергентна редакція як новий тип
медійної бізнес-моделі. Нові ролі журналістів в сучасному інформаційному середовищі.
Трансформація традиційних ролей сучасного журналіста: від класичного кореспондента
до мультимедійного редактора.

Тема 3 Конвергентні медіа і критичне мислення
Критичне мислення в конвергентних медіа. Професійні фільтри журналіста. Психологія
підготовки журналістського твору. Медіапсихологія. Об’єктивність і суб’єктивність.
Конвергентна журналістика в добу «постправди»: верифікація, інтерпретація, маніпуляція,
фальсифікація. Події, аргументи, коментарі, факти й спостереження, думки й оцінки.
Люди і обставини: особливості підготовки інтерв'ю зі складними співрозмовниками, вплив
правових регуляторів і норм журналістської роботи. Інтерв'ю як метод отримання
інформації та жанр роботи журналіста у конвергентному ньюзрумі. Фактчекінг в
конвергентних медіа.

Розділ 2 Технології конвергентних медіа
Тема 1 Формати і жанри конвергентних медіа

Тренди конвергентних медіа. Універсалізм та спеціалізація. «Універсальний журналіст»
(Девід Рендалл): утопія або реальність? Поняття «рід», «вид», «жанр» у конвергентних
медіа. Жанрова структура конвергентних медіа. Формати цифрових медіа.
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Мультимедійний репортаж. Мультимедійна історія як сучасний формат
медіаповідомлення. Мультимедійне інтерв’ю. Лонгрід, фічер, лайфлогінг, стримінг,
відеоблоґінг: жанрові різновиди та особливості. Інтерактивна відеоколонка.
Мультискрипт. Інтерактивний відеоміст. Принципи функціонування і розвитку
онлайн-видань, інтернет-радіо, вебтелебачення. Дифузія жанрів у конвергентних медіа.
Приклади використання віртуальної реальності, розширеної реальності та інших
інновацій. Аналіз проектів, які об'єднують текст, відео та інтерактивність. Розгляд різних
видів інтерактивності: кнопки, гіперпосилання. мережеві взаємодії, віртуальна реальність
тощо. Конвергенція журналістських жанрів. Конвергенція методів створення
журналістських текстів в умовах розвитку інформаційних технологій.

Тема 2 Концепт і контент у конвергентних медіа

Вибір теми, формату, аудиторії, медіамайданчику для повідомлення в конвергентних медіа.
Вплив конвергентних медіа на споживачів: реакції, емоції та зміни в споживацьких
звичках; Аналіз взаємодії споживачів з різними медійними форматами (відео, текст, аудіо)
через конвергентні медіа. Задум матеріалу. Мультимедійні елементи у виробництві
цифрового контенту. Особливості візуалізації даних в мережі Інтернет. Види інфографіки.
Інтерактивність, висока швидкість підготовки матеріалів та їхнього розповсюдження,
оновлення, доступність, прибутковість. Драматургія журналістського матеріалу у
конвергентних медіа. Фабула. Сюжет. Концепція і конструкція повідомлення в
конвергентних медіа. Планування і конкретизація робочої ідеї. Story pitch. Технології
виробництва мультимедійного контенту в конвергентних медіа. Нові професійні стандарти
конвергентних медіа.

Тема 3 Платформи та аудиторії конвергентних медіа

Феномен інтерактивності та ефект фідбеку як семантичні маркери конвергентних медіа.
Соціальна спрямованість конвергентних медіа. Взаємовплив конвергентної журналістики
та соціальних медіа. Вибір аудиторії та медіамайданчику. Цільова аудиторія конвергентних
медіа: принципи формування та взаємодії. Специфіка цифрового медіаконтенту в
залежності від платформи та аудиторії. Виробник цифрового контенту і аудиторія:
стратегії взаємодії. Соціальна та ментальна взаємодія. Інтерактивність, висока швидкість
підготовки матеріалів та їхнього розповсюдження, оновлення, доступність, прибутковість.
Серіальність і біт-спеціалізація, суспільний запит. Використання фідбеку в конвергентних
медіа. Аналіз тенденцій у зміні форматів контенту. Огляд сучасних медіатехнологій та їхня
роль у створенні багатожанрового контенту. Розробка та презентація проєкту
конвергентного ньюзруму. Етапи створення конвергентного проєкту. Розробка
інтерактивних елементів.

3 Структура навчальної дисципліни

Назви розділів Кількість годин
денна форма заочна форма

усього у тому числі усього у тому числі
л п. с. лаб. інд. с. р. л п. с. лаб. інд. с. р.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
 Розділ 1 Поняття конвергентних медіа

Разом за
розділом 1

76 8 16 – – 52 76 4 4 – – 68
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Розділ 2 Технології конвергентних медіа

Разом за
розділом 2

74 8 16 – – 50 74 2 4 – – 68

Усього годин 150 16 32 0 0 102 150 6 8 0 0 136

4 Теми семінарських і практичних занять

№
з/п Назва теми

Кількість
годин
(денна
форма)

Кількість
годин

(заочна
форма)

Розділ 1 Поняття конвергентних медіа 16 4

1 Професійна ідентифікація та статус журналіста
конвергентного ньюзруму

4 2

2 Аудіовізуальні можливості цифрової журналістики 4 2
3 Творчий процес, автор, творча група, редактор,

продюсер у конвергентній редакції
4 –

4 Конвергентна журналістика в добу «постправди»:
верифікація, інтерпретація, маніпуляція,
фальсифікація

4 –

Розділ 2 Технології цифрових медіа 16 4

1 Формати і жанри конвергентних медіа 4 –

2 Мультимедійний репортаж, лонгрід, фічер,
лайфлогінг, стримінг, відеоблоґінг: жанрові
різновиди та особливості

4 2

3 Нові професійні стандарти конвергентної
журналістики

4 –

4 Платформи та аудиторії конвергентних медіа 4 2

Разом 32 8

5 Завдання для самостійної роботи

№
з/п Види, зміст самостійної роботи

Кількість
годин
(денна
форма)

Кількість
годин

(заочна
форма)

Практичне завдання «Розробка і презентація
контент-проєкту лонгріду – публікації з
використанням мультимедійного контенту»
(авторський текст, фото, відео, аудіо, інфографіка
тощо) в умовах студентського конвергентного
ньюзруму «Media Topos»

Разом 102 136
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6 Індивідуальні завдання

За дисципліною «Конвергентні медіа» індивідуальних завдань не передбачено.

7 Методи навчання

Для ефективного викладання навчальної дисципліни застосовуються інноваційні
мультимедійні технології та елементи таких інтерактивних методів навчання як
zoom-сесії, онлайн-дискусії та вебінари із залученням викладачів ЗВО з інших міст і країн,
комунікативні тренінги, брейнсторм-семінари, практикуми-інтенсиви «in action»,
імерсивні воркшопи, практикуми з експериментального моделювання, медіаколоквіуми,
медіатоки, медіаквізи, онлайн-конференції та баркемпи, міні-пресконференції,
медіадебати, онлайн-конкурси, медіатренінги в ігрових ситуаціях, що моделюють роботу
журналістів у конвергентному ньюзрумі, медіастудії, пресцентрі тощо.

8 Методи контролю

Поточний контроль: усні опитування на заняттях за контрольними програмними
питаннями поточної та попередніх тем; мікроконтрольні роботи, що проводяться на
початку заняття; оцінювання ступеня активності студентів та якості їхніх виступів і
коментарів при проведенні дискусій на семінарських заняттях, міні-конференцій,
ситуаційних ігор і експериментів.

Контроль виконання самостійних робіт: усна доповідь, мультимедійні презентації,
тестування.

Підсумковий контроль (екзамен) із використанням платформи Moodle: теоретичне
випробування та опис виконаних творчих завдань з навчальної дисципліни (перевірка
рівня засвоєння студентами теоретичного та практичного навчального матеріалу в цілому,
вміння студента використовувати теоретичні знання при виконанні практичних завдань).

Приклад екзаменаційного завдання

1 Професійна ідентифікація та особливості роботи журналіста конвергентного
ньюзруму. (5 балів)

2 Дифузія жанрів у конвергентних медіа. (5 балів)
3 Опис виконаних творчих завдань з навчальної дисципліни. (30 балів)
 

9 Схема нарахування балів

Поточний контроль, самостійна робота,
індивідуальні завдання

Екзамен Сума
Розділ 1 Розділ 2 Разом

Теми
1–3

Теми
1–3 60 40 100

30 30

Для допуску до складання екзамену (підсумкового контролю) здобувач вищої
освіти повинен набрати не менше 10-ти балів із навчальної дисципліни під час поточного
контролю та самостійної роботи.
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Критерії оцінювання навчальних досягнень

Критерії оцінювання письмових відповідей
на теоретичні питання екзаменаційної роботи

№
з/п

Критерії
оцінювання

Кількість балів за відповідь на одне питання

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Відповідь повна, або з
однією незначною
помилкою

5 балів 9–10
балів

13–15
балів

17–20
балів

33–40
балів

2 Відповідь повна, але з
двома-трьома
незначними помилками

4 бали 7–8 балів 10–12
балів

13–16
балів

25–32
бали

3 Відповідь не досить
повна та/або із
суттєвими помилками

3 бали 5–6 балів 7–9 балів 9–12
балів

17–24
бали

4 Відповідь не повна,
містить суттєві
помилки

2 бали 3–4 бали 4–6 балів 5–8 балів 9–16
балів

5 Відповідь майже
відсутня та/або не
відповідає запитанню

0–1 бал 0–2 бали 0–3 бали 0–4 бали 0–8 балів

Критерії оцінювання якості виконання
творчого завдання та/або авторського проєкту

№
з/п Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Оригінальність
концепції,
нетривіальність ідеї,
концептуальність
задуму, креативність

1 2 3 4 8

2 Авторський стиль,
індивідуальний почерк 1 2 3 4 8

3 Самостійність 1 2 3 4 8
4 Застосування вмінь,

навичок та
інструментів роботи у
галузі цифрових медіа

1 2 3 4 8

5 Технічна якість
виконання 1 2 3 4 8
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Параметри, за якими оцінюється якість виконання
мультимедійної презентації

№
з/
п

Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Змістовність, повнота
представленої
інформації

1 2 3 4 8

2 Структурна чіткість,
послідовність, вміння
виділити головне,
лаконічність у подачі
матеріалу

1 2 3 4 8

3 Вміле використання
прийомів візуалізації
тексту

1 2 3 4 8

4 Єдність стилю, вдала
композиція слайду та
дизайн-рішення,
кольори та шрифти

1 2 3 4 8

5 Грамотність,
коректність, охайність
оформлення

1 2 3 4 8

Параметри, за якими оцінюється
усний захист творчого завдання та/або авторського проєкту

№
з/п Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Змістовність доповіді,
логіка, чіткість,
послідовність

1 2 3 4 8

2 Володіння професійним
лексиконом 1 2 3 4 8

3 Риторична
компетентність 1 2 3 4 8

4 Вміле використання
прийомів ведення
академічної дискусії

1 2 3 4 8

5 Естетика презентації 1 2 3 4 8
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Шкала оцінювання

Сума балів за всі види навчальної
діяльності протягом семестру

Оцінка

для чотирирівневої
шкали оцінювання

для дворівневої
шкали оцінювання

90–100 відмінно
зараховано70–89 добре

50–69 задовільно
1–49 незадовільно не зараховано
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